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Den sexuella exploateringen av barn och unga 
ökar i takt med den digitala utvecklingen. 
Kunskapsnivåerna i samhället är bristfälliga och 
möjligheterna till stöd när man utsatts lika så. 

I Kungsbacka kommun har vi sedan hösten 
2022 arbetat med kunskapshöjande insatser 
inom området riktat mot vårdnadshavare och 
barn. Våren 2023 påbörjades ett större arbete 
vid namn #tryggdigitaluppväxt med en vision 
om att nå hela samhället.

Vi strävar efter att öka kunskapen om sexuell 
utsatthet på nätet bland barn och unga. Vi vill 
förebygga att fler drabbas och skapa bästa 
förutsättningar för de som redan blivit utsatta.

Vi hoppas också kunna stärka barn och unga i 
att identifiera risker i digitala sammanhang och 
känna sig trygga i att samtala med vuxna om de 
som sker på digitala medier. 

Kunskapshöjande insatser mot vuxna - 
vårdnadshavare, yrkesverksamma och ideella 
krafter - har som mål att öka förståelsen för 
hur ungas liv på digitala medier ser ut i dag. 
Utifrån den ökade kunskapen vill vi att vuxna i 
större utsträckning ska öppna upp för samtal 
med barnen om livet på digitala medier. 

#Tryggdigitaluppväxt vill också öka kunskapen 
om sexuell exploatering som en form av våld. 

Som en del i arbetet med #tryggdigitaluppväxt 
valde Kungsbacka kommun att göra en 
enkätundersökning, som fick namnet Men 
seriöst. Undersökningen fokuserade på 
sexuella bilder och videos samt handlingar mot 
ersättning. Den här rapporten bygger på 
resultatet från Men seriöst. 

Inledning
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I sammanställningen av enkäten framkommer 
att en relativt stor andel unga i Kungsbacka 
som svarat på enkäten utsatts för någon form 
av sexuell exploatering på nätet. 

Det finns både likheter och skillnader i svaren 
mellan killar och tjejer. Till exempel finns en 
könsskillnad i frågan om man fått frågan att 
skicka sexuella bilder/videor mot ersättning 
samt att ha fått frågan om att utföra sexuella 
handlingar mot ersättning.

Tjejer och de som hör till gruppen icke-binär/ 
annat/vet inte har i klart högre grad än killar 
både känt sig tvingade till att skicka sexuella 
bilder/ videor samt känt sig tvingade till att 
utföra sexuella handlingar. Men när det 
kommer till frågan om man utfört någon 
sexuell handling mot ersättning, är det fler 
killar än tjejer som svarar att det hänt en eller 
flera gånger.

Vi ser att tjejer i högre grad än killar svarar att 
de utsatts på sociala medier och att de inte vet 
vem som utsatte dem, medan killar i större 
utsträckning blivit utsatta av en kompis eller 
att de inte vill uppge vilken relation de har med 
den som utsatt dem. 

Det framgår också att gruppen icke-binär/ 
annat/vet inte generellt är en utsatt grupp. 
Dock är det relativt få svar som resultatet 
grundas på och därför bör det tolkas med viss 
försiktighet.

Det framgår att tjejer i flera avseenden är mer 
utsatta än killar när det gäller sexuell 
exploatering där okända personer i större 
utsträckning tar kontakt med tjejer på olika 
forum online och ber om sexuella bilder, videor 
eller handlingar mot ersättning.

Den vanligaste formen av ersättning som 
ungdomarna blivit erbjudna är pengar, annan 
ersättning, alkohol eller presenter. De som bor 
utanför Kungsbacka kommun svarar i något 
högre grad att de blivit erbjudna skjuts som 
form av ersättning, men skillnaderna är relativt 
små.

När det kommer till de som utsatt andra för 
olika former av sexuell exploatering finns inga 
tydliga skillnader utifrån ålder eller bostads-
område, inte heller mellan killar och tjejer. 

Avslutningsvis ser vi att de ungdomar som 
själva varit utsatta också är de som erbjudit 
andra ungdomar pengar för sexuella bilder, 
videor eller handlingar. Detta gäller både att ha 
fått frågan om att skicka bilder/videor och att 
utföra sexuella handlingar samt utsatthet på 
exposekonton och för manipulerade bilder. 

Sammanfattning
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Ecpat Sverige är en barnrättsorganisation som arbetar mot sexuell 
exploatering av barn. De tar årligen fram flera rapporter samt erbjuder 
bland annat stöd till barn och vårdnadshavare.  Ecpat står bland annat 
bakom rapporten ”Nude på nätet” som genomförts för fjärde året i rad. 
”Nude på nätet” är en nätbaserad undersökning som riktar sig till barn 
och unga i åldern 10 -17 år. Undersökningen har i syfte att förstå barns 
sexuella utsatthet, framför allt på internet. Undersökningen är en av 
världens största nationella undersökningar med 13 000 svarande. 
Flera citat från unga som deltagit i ”Nude på nätet” återfinns i denna 
rapport. 

Sugardejting och sex mot ersättning
I april 2024 släppte Ecpat rapporten ”Man ser det som ett hack” med 
fokus på barns erfarenheter och attityder till sugardejting där vuxna 
utnyttjar barn för köp av sexuell handling. Rapporten synliggör att barn 
har flera olika motiv för sugardejting eller sälja sex. Ofta fler motiv än 
vad vuxenvärlden antar. Flera barn i rapporten uttrycker att de ser det 
som en möjlighet att tjäna extra pengar. I rapporten framkommer det 
även att sugardejting eller sex mot ersättning ses som en trend bland 
barn och unga och att det blir vanligare även hos yngre barn. Forum för 
detta finns lättillgängliga på sociala medier vilket även bidrar till en 
normalisering. 

”Jag tycker detta är förfärligt. Framförallt att det finns 
sugardejting konton överallt på sociala medier som främst 
kontaktar barn. Jag tycker detta borde tas på allvarligare av 

både polismyndigheten och sociala medier som t.ex. 
Instagram då många far illa av sugardejting/att sälja sex. 

Flicka, 17 år, Ecpat, Nude på nätet

Nationellt arbete -Ecpat Sverige

I organisationen Ecpats rapport ”Man ser det som ett hack, 
något lätt som ingen behöver få veta” från 2024 svarade barn 
och unga på frågan om de själva, eller någon de känner, har 

erfarenhet av sugardejting (sex mot ersättning). Drygt en 
fjärdedel av flickorna, en fjärdedel av pojkarna och 36 procent 

av de ickebinära svarade antingen ja eller jag tror det. Bland 
barn med NPF svarade 45 procent ja eller jag tror det. 

”Det är väligt många 
sugardaddies som finns på 
instagram” – Flicka, 14 år, 

Ecpat, Nude på nätet
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Så här har vi gjort

Insamling 
Kungsbacka kommun genomförde insamlingen under hösten 2023. 

Totalt samlades 1117 svar in med hjälp av snapchat-annonser, reklam 

på bussar, skolbesök och affischer på flera platser. Aktörer som 

nattvandrarna, Ung i Kungsbacka och pedagoger hjälpte även till med 

spridningen i sina verksamheter. 

Syfte
Syftet med undersökningen var att kartlägga sexuell utsatthet på nätet 

bland 15-20 åringar lokalt. Detta för att kunna rikta insatser utifrån ett 

lokalt behov. 

Analys
Analys har genomförts av Enkätfabriken på uppdrag av Kungsbacka 

kommun. Analysen genomfördes under februari och mars 2024. 

Enkätfabriken rensade för oseriösa svar. Svar bedömdes som oseriösa 

om respondenten på samtliga frågor om utsatthet kryssat för ”ja, flera 

gånger” samtidigt som man har kryssat i alla svar på frågorna om var 

man utsatts och av vem. Totalt sju svar plockades bort. 

I rapporten redovisas frågorna nedbrutet på könsfrågan i tre 

kategorier: Kille, tjej och icke-binär/vet inte/annat.

Gruppen som svarat ”vill inte svara” är för 

liten för att redovisas separat och redovisas 

därför inte. 

Gruppen som består av de som svarat icke-binär/ 

vet inte/annat på frågan om könstillhörighet 

redovisas som en sammanslagen grupp då det är för få 

svar för att redovisas separat. Resultatet för denna grupp bör dock 

tolkas med viss försiktighet eftersom det är klart färre svar jämfört 

med killar och tjejer. Utifrån tidigare erfarenhet av undersökningar i 

denna målgrupp finns även en risk att något av svaren, speciellt i 

gruppen icke-binär eller annat inte är seriösa - även om vi rensat för 

de som tydligt varit oseriösa. 

Däremot gjordes avvägningen att det är väldigt viktigt att på något 

sätt redovisa resultatet för att synliggöra fler grupper än killar och 

tjejer. I vissa diagram och tabeller redovisas däremot endast svar från 

killar och tjejer på grund av att det är för få svar i gruppen icke-binär/ 

vet inte/annat.

Resultatet i 
rapporten 
baseras på 
1110 svar!
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I denna rapport redovisas resultaten för totalen samt nedbrutet per 

könstillhörighet enligt beskrivningen på föregående sida. 

Resultatet har även analyserats per ålder och bostadsområde, 

däremot redovisas inte resultatet löpande utifrån dessa 

bakgrundsfrågor. Detta eftersom det generellt är små skillnader i 

resultatet utifrån dessa faktorer. Istället har vi valt att ta upp resultat 

när tydliga skillnader funnits.

Redovisning 
Observera att vi i flera fall i diagrammen har slagit ihop svars-

alternativen ”Ja, en gång” och ”Ja, flera gånger”. Notera att skalan i 

diagrammen inte alltid går upp till 100%, utan den varierar från 

diagram till diagram. 

Det kan förekomma maskinella avrundningar i rapporten. Det handlar 

då om enstaka procent. 

Fritexter
I enkäten ställdes även några fritextfrågor. Dock har det endast 

inkommit enstaka svar vilket innebär att vi inte kan göra någon form 

av analys eller dra några slutsatser. Därav redovisas inte dessa frågor i 

rapporten. 

Fortsatt arbete
Samtidigt som denna rapport släpps under våren 2024 kommer det gå 

ut en ny kampanj riktade till unga. Syftet är att återkoppla svaren, 

minska stigma och guida de som drabbats av sexuell exploatering 

vidare till stöd och få färre unga att utsätta andra. Information om vad 

som är brottsligt finns tillgängligt. Kampanjen kommer finnas på 

bussar, snapchat, skärmar i skolan och på affischer. 
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Vilka unga deltog?

I enkäten ställdes inledningsvis några bakgrundsfrågor om boendeort, ålder 
och könstillhörighet. Av de svarande uppger 42 % att de bor i Västra 
Kungsbacka, 22 % i Södra Kungsbacka, 25 % i Kungsbacka stad och 14 % 
utanför kommunen.  3 % har svarat att de inte vill berätta var de bor. 
Åldersgruppen 16 och 17-åringar från västra Kungsbacka var de som stod 
för de flesta svaren i enkäten. 

*Västra Kungsbacka (Onsala, Vallda, Särö eller Kullavik), Södra 
Kungsbacka (Fjärås, Gällinge, Åsa eller Frillesås), Kungsbacka stad 
(även Anneberg) 

42%

22%
25%

14%

3%

VÄSTRA SÖDRA STADEN UTANFÖR 
KOMMUNEN

VILL INTE 
BERÄTTA

Bostadsort*
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50%46%

1%
1%
1%

1%

Könstillhörighet20%

32%

24%

17%

4% 2% 2%

15 ÅR 16 ÅR 17 ÅR 18 ÅR 19 ÅR 20 ÅR VILL INTE 
BERÄTTA

Ålder Nedan redovisas resultatet för könstillhörighet. Drygt hälften av de 
svarade, 46 %, var killar och 50 % var tjejer. 

De flesta som svarat på enkäten är 15-18 år. 
Icke-binära, annat, vet inte och vill inte berätta utgjorde alla 1 % var av de 
inkomna svaren. Av de svarande i enkäten var 76 % 15-17 år och flest svar 
inkom från åldersgruppen 16 år, 32%.
Om respondenten svarade att de var under 15 år avslutades enkäten och 
individen blev hänvisade till en sida med stödorganisationer. 
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Sexuella bilder och videor

En stor andel av gruppen icke-binär/vet inte/annat svarar även att de fått 
frågan. Resultatet i denna grupp ska dock tolkas med viss försiktighet då 
det är baserat på klart färre svar än för killar och tjejer.

När det sedan kommer till att ha skickat en sexuell bild eller video på sig 
själv i utbyte mot pengar eller annan ersättning så svarar totalt 9 % att de 
har gjort detta. Bland gruppen icke-binär/vet inte/annat är andelen tydligt 
högre. Det skiljer mycket lite mellan de olika bostadsområdena men unga i 
Kungsbacka stad redovisar en något lägre utsatthet. 

31%

9%

44%

8%
16%

8%

44%

22%

Har fått frågan om att skicka en
sexuell bild eller video på sig
själv i utbyte mot pengar eller

annan form av ersättning

Har skickat en sexuell bild eller
video på sig till någon annan i
utbyte mot pengar eller annan

form av ersättning

Det framgår att en relativt stor andel av ungdomar som svarat på enkäten 
(totalt 31%) någon gång har fått frågan om att skicka en bild eller video på sig 
själva i utbyte mot pengar eller annan form av ersättning. Vad som framgår i 
tabellen på följande sida är att fler tjejer svarar att det hänt flera gånger än 
andelen som svarar att det hänt en gång.
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Sexuella bilder eller videor
*Bilder eller videor av sexuell karaktär innebär inte att det behöver 
vara bilder där individer är helt nakna eller lättklädda. En bild eller 

video kan ändå vara av sexuell karaktär.   

Pengar eller annan form av ersättning
*Droger, alkohol, nikotinprodukter, presenter ex smyckenoch kläder, skjuts, 

resor eller upplevelser, vill inte berätta eller annat. 



Har du fått frågan om att skicka 
en sexuell bild eller video på dig 
själv i utbyte mot pengar eller 
annan form av ersättning?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 12% 33% 52% 4%

Kille 7% 9% 79% 5%

Icke-binär/Vet inte/Annat 9% 34% 38% 19%

Totalt 9% 21% 64% 5%

Har du skickat en sexuell bild 
eller video på dig till någon annan 
i utbyte mot pengar eller annan 
form av ersättning?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 4% 4% 88% 3%

Kille 3% 5% 87% 4%

Icke-binär/Vet inte/Annat 3% 19% 53% 25%

Totalt 4% 5% 86% 5%
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”Det börjar ofta med att sälja en bild eller så sen går 
det snabbt utför för att stegen blir så små, steget 

mellan bild och film är inte så stort steget mellan film 
och videochatt är inte så stor steget mellan videochatt 
och träff är inte så stor. Även om steget mellan bild och 
träff är stort känns det mindre när det sker i små steg.” 

(Okänd könsidentitet, 17 år, analysintervju, Ecpat, ”Man 
ser det som ett hack”, 2024 ) 



…

Sexuella handlingar mot ersättning

1 av 4 tjejer som svarat på enkäten i Kungsbacka kommun har fått frågan om 
att utföra en sexuell handling mot ersättning. Andelen killar som fått 
motsvarande fråga om att utföra en sexuell handling är 9 %.

När det kommer till frågan om huruvida man utfört någon sexuell handling 
mot ersättning, är det fler killar än tjejer som svarar att det hänt en eller 
flera gånger.

Även i gruppen icke-binär/vet inte/annat har en hög andel utsatts och 
svarar också att de utfört sexuella handlingar mot ersättning. Resultatet ska 
tolkas med viss försiktighet på grund av relativt få svar i gruppen.

18%

6%

25%

4%9% 7%

28% 28%

Har fått frågan om att utföra
sexuell handling* mot ersättning

(en eller flera gånger)

Har utfört sexuellt handling mot
ersättning (en eller flera gånger)
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Sexuell handling
*En sexuell handling kan exempelvis vara samlag, oralsex, smekning av någon 

annans kön osv. ”



Har du fått frågan om att utföra 
en sexuell handling i utbyte mot 
pengar eller annan form av 
ersättning?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 10% 15% 72% 3%

Kille 3% 6% 86% 4%

Icke-binär/Vet inte/Annat 3% 25% 56% 16%

Totalt 7% 11% 78% 4%

Har du fått pengar eller annan 
ersättning i utbyte mot en sexuell 
handling?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 2% 2% 94% 2%

Kille 3% 5% 88% 5%

Icke-binär/Vet inte/Annat 6% 22% 53% 19%

Totalt 2% 4% 90% 4%
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Ersättning

47%

12%

19%

12% 13%
9% 5%

24%
21%

54%

12%

22%

12% 15%
10% 5%

22%
19%

33%

9% 11% 10% 8% 7% 2%

26%
29%

Pengar Droger Alkohol Nikotinprodukter Presenter, ex.
kläder eller
smycken

Skjuts Resor eller
upplevelser

Vill inte berätta Annan ersättning

Ungdomarna fick även svara på en fråga om vilken form av ersättning de 
har blivit erbjudna. Pengar är den ersättning som är vanligast efterföljt av 
”annan ersättning”, alkohol och presenter. 24 % svarar att de inte vill 
berätta vilket ersättning de blivit erbjudna. Genom att analysera denna 
fråga per bostadsområde kan vi se att de ungdomar som svarat att de bor 
utanför Kungsbacka kommun i högre grad än övriga svarat ”skjuts” som 

form av erbjuden ersättning. 
I svaren ser vi sammanlagt att 46% av tjejerna någon gång erbjudits eller 
fått betalt i form av droger, alkohol eller nikotinprodukter. Av killarna var 
det 30% som erbjudits denna ersättning mot bilder, videor eller handling. 
För killar är svaret ”annan ersättning” den form av ersättning som även 
erbjudits i  de flesta fall. Utifrån frisvar kan detta vara en bild mot en bild. 

”Sex för att få alkohol 

utköpt är rätt vanligt” 
- Flicka, 16 år, Ecpat, Nude på 
nätet. 
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Exposekonton

9%

3%

10%
2%7%

4%

16% 16%

Har blivit uthängd på
exposekonton*

Har hängt ut någon på
exposekonton*

Totalt 9 % svarar att de har blivit uthängda på exposekonton en 
eller flera gånger. 3% svarar vidare att de har hängt ut någon 
annan på ett exposekonto. I dessa frågor är det en högre andel 
som svarat ja i gruppen icke-binär/vet inte/annat.  

Organisationen Ecpat har tagit fram nationell statistik för hur 
stor andel som blivit utsatta på denna typ av konton. Bland 10-
17 åringar i Sverige år 2023 svarar 14 % tjejer, 8 % killar och 7 % 
icke-binära att de har erfarenhet av att ha blivit exposade. 

16

Exposekonto
*Anonyma konton där framför allt barn och unga delar bilder och annat 

material på andra barn och unga. Ofta är materialet av sexuell karaktär och 
naket. Materialet kopplas ihop med ett specifikt  barn via information om 
vem barnet är och ibland med kontaktuppgifter så som snapchatkonto. 



Manipulerade foton

12 % av tjejerna och 5 % av killarna svarar att de utsatts en 
eller flera gånger för manipulerade foton. Bland tjejer är det en 
större andel som svarar att det hänt flera gånger snarare än en 
gång.
Andelen som svarat att de har utsatt någon för manipulerade 
bilder är låg, totalt 3 %.

9%
3%

12%

1%5% 4%

Har varit utsatt för manipulerade
foton

Har utsatt någon för manipulerade
foton
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Manipulerade foton
*Kan till exempel vara när ens ansikte redigeras in på någon annans 
nakna kropp eller när någon med hjälp av AI skapat en ny bild av en 

befintlig, alltså en förfalskad nakenbild. 



Har du varit utsatt för 
manipulerade foton?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 4% 7% 82% 7%

Kille 3% 3% 88% 7%

Icke-binär/Vet inte/Annat - - - -

Totalt 4% 5% 84% 7%

Har du utsatt någon för 
manipulerade foton?

Ja, en 
gång

Ja, flera 
gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 0% 1% 97% 2%

Kille 2% 3% 91% 5%

Icke-binär/Vet inte/Annat - - - -

Totalt 1% 2% 93% 4%
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Plats/plattform

En stor andel av ungdomarna i Kungsbacka svarar att de har utsatts på 
sociala medier. Denna plattform är absolut vanligast hos både killar och 
tjejer. Tittar vi på resultaten utifrån kön ser vi att tjejer i högre grad än 
killar är utsatta på sociala medier. Killar svarar däremot i högre grad än 
tjejer att de utsatts i skolan och på annan plats.

10 % totalt av de som svarat uppger att de utsatts i skolan och lika många 
procent på allmän plats.

Analyseras resultatet om var ungdomarna utsatts per ålder kan vi även se 
att det är vanligare bland de yngre (15-åringarna) att ha utsatts i skolan. 
Totalt svarar 19 % av 15 åringarna att de utsatts i skolan. 

71%

10%
9%

5% 2% 10% 11%
6%

82%

9% 7%
3% 2%

9%
10% 4%

55%

15% 10%
8%

2%
8%

11% 12%

På sociala
medier

I skolan I mitt hem Hemma hos en
kompis

På
fritidsaktivitet

På allmän plats,
t ex på stan eller

i park

Vill inte berätta Annan plats
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Relation

I enkäten ställdes en fråga om vilken relation ungdomarna hade till 
personen/personerna som utsatt dem för något.  
Båda grupperna svarar i störst utsträckning att de inte vet vem som utsatt 
dem.
Bland tjejer är det en klart högre andel som svarar att de inte vet vem 
som utsatte dem, jämfört med killarna. 

Om vi tittar på skillnader mellan kön ser vi att det är vanligare att killarna  
utsätts av en kompis eller en familjemedlem än tjejerna uppger. Killar 
svarar även i högre grad än tjejer att de inte vill berätta vem som utsatt 
dem. 

5%
8%

14%
18%

50%

16%
13%

2%
6%

10%

19%

60%

12% 14%
9% 9%

22%
18%

30%

21%

13%

Familjemedlem Pojkvän/flickvän/partner Kompis Bekant Vet inte vem Vill inte berätta Annan relation
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Att känna sig tvingad

18% 17%

27%
25%

7% 7%

38%

19%

Har känt sig tvingad till att skicka
sexuella bilder eller videor till någon

annan

Har känt sig tvingad till att utföra en
sexuell handling*

I enkäten ställdes frågan om deltagarna känt sig tvingade att skicka sexuella 
bilder eller videor till någon annan. I frågan kunde deltagarna svara ”ja, en 
gång” eller ”ja, flera gånger”.  

När det kommer till att känna sig tvingad till att skicka sexuella bilder eller 
videor svarar en hög andel i gruppen icke-binär/annat/vet inte (38%) samt 
tjejer (27%) att det hänt en eller flera gånger. Andel tjejer som känt sig 
tvingade att skicka bilder eller video flera gånger (19%) är mer än dubbelt så 
hög i jämförelse med de tjejer som känt sig tvingad att skicka en gång (8%). 
Bland killar är det mindre vanligt att ha känt sig tvingad till att skicka bilder 
eller video. 

Närmre en av fem unga mellan 15-17 åringar i Kungsbacka kommun har en 
eller fler gånger känt sig tvingade att skicka en sexuell bild eller video. 

När det gäller att känna sig tvingad till sexuella handlingar svarar en av fyra 
tjejer och 19 % i gruppen icke-binär/annat/vet inte att det hänt en eller flera 
gånger. Även i denna frågan framgår det att fler upplever att det hänt flera 
gånger än en gång.
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Har du känt dig tvingad 
till att skicka sexuella 
bilder eller videor till 
någon annan?

Ja, en 
gång

Ja, 
flera 

gånger

Nej Vet 
inte

Antal 
svar

Tjej 8% 19% 68% 5%

Kille 3% 4% 89% 4%

Icke-binär/Vet 
inte/Annat

22% 16% 50% 13%

Totalt 6% 12% 76% 5% 1110

Har du känt dig tvingad till 
att utföra en sexuell 
handling? 

Ja, en 
gång

Ja, 
flera 

gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

Tjej 8% 17% 71% 4%

Kille 3% 4% 87% 5%

Icke-binär/Vet inte/Annat 6% 13% 63% 19%

Totalt 6% 11% 78% 5% 1110

Har du känt dig tvingad 
till att skicka sexuella 
bilder eller videor till 
någon annan?

Ja, en 
gång

Ja, 
flera 

gånger

Nej Vet 
inte

Antal 
svar

15-17 år 5% 12% 78% 5% 843

18-20 år 9% 15% 72% 4% 247

Totalt 6% 12% 76% 5% 1110

Har du känt dig tvingad till 
att utföra en sexuell 
handling? 

Ja, en 
gång

Ja, 
flera 

gånger

Nej Vet inte Antal 
svar

15-17 år 5% 9% 81% 5% 843

18-20 år 9% 17% 69% 5% 247

Totalt 6% 11% 78% 5% 1110
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De som utsatt andra

5%

4%

5%

Har erbjudit pengar eller annan form av ersättning för att få
sexuella bilder, videor eller handlingar

När det kommer till att erbjuda pengar eller ersättning för att få sexuella 

bilder, videor eller handlingar svarar 5 % totalt att det hänt en eller flera 

gånger. Andelen är jämn mellan killar och tjejer.
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31%

9%

85%

43%

27%

6%

Har fått frågan om att skicka en
sexuell bild eller video på sig
själv i utbyte mot pengar eller

annan form av ersättning

Har skickat en sexuell bild eller
video på sig till någon annan i
utbyte mot pengar eller annan

form av ersättning

I diagrammet till vänster redovisas frågorna om man fått frågan att skicka 
eller har skickat sexuella bilder/videor mot ersättning fördelat på två 
grupper utöver totalen – ”de som utsatt andra” och ”ej utsatt andra”. 

En tydlig slutsats är att de som själva erbjudit ersättning i utbyte mot 
sexuellt material eller handlingar (dvs. ”de som utsatt andra”) även är 
utsatta själva i klart högre grad. 

Diagrammet bygger på 61 svar
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De som utsatt andra
*De som utsatt andra är den grupp som i föregående fråga svarat ”ja” dvs. 
de har erbjudit pengar eller annan ersättning en eller flera gånger för att få 
sexuella bilder, videos eller handlingar. Gruppen ”ej utsatt andra” är de som 

svarat nej på samma fråga.



Vad säger lagen?
Fått oönskade nakenbilder
Det är aldrig ok att skicka nakenbilder till någon 
som inte bett om dem. Om ett barn fått ta emot 
en oönskad nakenbild kan det röra sig om brottet 
sexuellt ofredande. Om barnet är under 15 år 
räknas det som sexuellt ofredande mot barn. Även 
om bilden var önskad är det ett brott då ett barn 
under 15 år aldrig kan samtycka till sexuella 
handlingar.  

Hotats för att skicka nakenbilder
Om ett barn hotats med en brottslig gärning i syfte 
att skicka en nakenbild och barnet gör det kan det 
ha utsatts för brottet olaga tvång. 

Tjat om att skicka en nakenbild
Att tjata på ett barn att skicka en nakenbild kan 
vara brottsligt. Det kan handla om brotten sexuellt 
ofredande, försök till utnyttjande av barn för 
sexuell posering eller försök till 
barnpornografibrott. 

Fått sina nakenbilder spridda
Om någon spridit vidare en nakenbild på ett barn 
kan denna vara skyldig till barnpornografibrott och 
olaga integritetsintrång.

Erbjudits ersättning för nakenbilder
Om någon erbjudit ett barn ersättning i utbyte 
mot en nakenbild kan denna person göra sig 
skyldig till försök till utnyttjande av barn för 
sexuellposering eller försök till 
barnpornografibrott. 

Blir pressad på pengar för att undvika att 
nakenbilder sprids
Om ett barn blir pressad att betala pengar för att 
inte få nakenbilder spridda kan barnet ha utsatts 
för brottet utpressning. Även att försöka utpressa 
någon är olagligt. 

Sålt sex
Om ett barn har utnyttjas för köp av sexuella 
handlingar är det personen som utnyttjat barnet 
som begått ett brott. Barnet har inte gjort något 
olagligt. Om barnet är under 15 år är brottet 
våldtäkt mot barn. Är barnet 15 – 17 år är brottet 
utnyttjande av barn för köp av sexuell handling. 
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Behöver du prata med 
någon?
Om du har erfarenheter av sexuell utsatthet och vill prata om 
det med professionella så finns här några exempel på 
organisationer och verksamheter som jobbar med att ge stöd, 
råd och hjälp till unga. 

• Ecpat hotline – anmäl misstänkt sexuell exploatering mot 
barn, även anonymt, hjälper till att plocka ner material från 
nätet. 

• Dittecpat – chatt, mail och telefon för unga upp till 18år som 
utsatts för sexuella kränkningar på nätet eller online.

• Ecpat vuxenstöd -  chatt eller telefon för vuxna. 
Vårdnadshavare eller professionella. 

• Bris för barn – 116 111
• Bris för vuxna – 077-1505050
• Killar.se – Chat eller telefon
• Rokstjejjourer.se – Chatt
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Exempelbilder på den 

efterföljande kampanjen som 

har syftet att återkoppla 

svaren, minska stigma och 

guida de som drabbats av 

sexuell exploatering vidare till 

stöd. Kampanjen kommer 

finnas på bussar, Snapchat, 

skärmar i skolan och på 

affischer. 



Vill du veta mer?

Projektledare #tryggdigitaluppväxt

Cecilia Ljungkvist Holm
Cecilia.Ljungkvist-Holm@kungsbacka.se

Emma Snelder
Emma.Snelder@kungsbacka.se

Vid frågor gällande enkäten, rapporten 
eller arbetet med #tryggdigitaluppväxt 
kontakta projektledarna i Kungbacka 
kommun.  
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